Интегрированный урок в 5-ом классе Лебяжьевской специальной (коррекционной) школы – интерната VIII вида учителей математики Карташевой З.И. и развития речи Филипповой С.Ю.
Тема урока:  Умножение  и деление круглых десятков и круглых сотен на   однозначное число.

Цели урока: 1.Вырабатывание  вычислительные навыки, развитие мыслительной



  деятельности;

                          2. Воспитывать любовь и бережное отношение к природе, животным
                          3.Вырабатывание чувства сопереживания;

                          4.продолжить работу по произведению Н.А.Некрасова;

                          5. Развивать речь, память,  мышление  детей;

                          6. Уметь выражать свои мысли по отношению к прочитанному;

                          7. Показать  взаимосвязь чтения и математики.

   Оборудование: Мультимедийная установка для показа слайдов, карточки 

                              с названиями компонентов всех действий, карточки для 

         индивидуальной работы, портрет Некрасова Н.А. (слайд), картины по 
                              содержанию стихотворения «Дед Мазай и зайцы» (слайды).

                                                Ход    урока

       Организационный момент, сдача рапорта дежурным о готовности детей к занятию
        («Сегодня  20 февраля 2013 года. Февраль – второй  месяц года и последний 

         месяц зимы. На уроке математики и развития речи присутствует 5-ый класс. В 
        классе отсутствующих нет. К уроку готовы все. Начинаем урок.

    Учитель математики:                                                                                                           Сосчитав правильно примеры, вы узнаете, что нас будет сопровождать в течение урока (получится слово «удача»).

315- 115= 200(у)       100+15= 115(д)      250+150= 400(а)       300+200= 500(ч)
250+150= 400(а). Каждому ответу соответствует буква, получится слово «удача». Нас

будет сопровождать удача.

А сейчас проверим домашнее задание.
700: 7х 3= 300   800:4х 5= 1000    300:3х 9= 900    600:6х3= 300    900:9х8 = 800

400:2х 3= 600    600:3х 4= 800      800:8х 5= 500

Прочитайте выражения с ответом 300 (700:7х3=300, 600:6х3= 300)

Прочитайте выражения с ответом 800 , 1000, 500, 600.
Назовите круглые сотни (100, 200, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900)

Назовите круглые десятки (10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90)

Назовите однозначные числа (1,2,3,4,5,6,7,8,9)

Объявление темы урока: «Умножение и деление круглых десятков и круглых сотен на однозначное число».

Устная работа (слайд с дробями)

1.Среди дробей выберите правильные дроби (повторить – какая дробь называется правильной).
1  ;          7 ;          9;         6  ;        9 ;           11;
3             8            5           7           8              9  

2.Среди дробей выберите неправильные дроби (повторить – какая дробь называется неправильной).

3  ;        1 ;         3 ;          7 ;           7;
2           2           7            5             9

3.Сравните дроби (слайд)

7          6 ;                      1          3  ;                     3         4;
9          9                        4          4                        5         5
7          7 ;                      9          9 ;                      11          11;
9         10                       8         10                       13          15

(перед тем как сравнить дроби нужно повторить правила – какая из двух дробей с одинаковыми знаменателями считается большей, какая из двух дробей с одинаковыми числителями считается большей).
Задача (слайд).
Для школы купили 20 тетрадей, а блокнотов в 3 раза больше. Поставьте вопрос так, чтобы задача была простой. Составной.(анализируем и решаем задачу устно)

Итог устной работы(назвать лучших учеников)

Гимнастика для глаз.

Переходим к работе в тетрадях.

Записываем число, «классная работа».
№ 583(2 – 1,2 ст.) стр. 140

Решить примеры и расположить их в порядке убывания(как понимаете, расположить в порядке убывания?).

30х3=90        300х3=900       20х4=80         200х4=800        80:4=20         800:4=200

60:2=30         600:2=300

На столе лежат карточки с ответами, каждому ответу соответствует буква(на одной стороне карточки число, а на другой буква)
900, 800, 300, 200, 90, 80, 30, 20,

 Н      Е     К     Р      А   С   О   В

Если правильно сосчитали и расположили ответы, то прочитаете фамилию известного поэта – Некрасов.
Физминутка(проводит ученик)

Замело всё наше поле, (руки на пояс, повороты головы вправо, влево)

Замело и лес и сад, (повороты левой рукой влево, правой рукой- вправо)
Птицы к югу улетели, (размах руками)

И леса в тиши стоят.(поднимаются на носочки, руки вверх над головой)

Звери спрятались от стужи ,(присели на корточки)

Трудно будет зимовать. (голову опустили на колени)

А ребята все за парты сели,

Чтобы грамотнее стать.

Сейчас вы поговорите о творчестве Н.А.Некрасова с учителем развития речи – Филипповой Светланой Юрьевной.
                                                     Ход урока.

1. Введение в тему.

Сегодня  на уроке продолжим работу над  произведением Н.А.Некрасова  «Дедушка Мазай и зайцы».

… Ребята,  посмотрите на портрет,  знакомо ли вам имя  - Николай Алексеевич Некрасов?
- А что вы знаете о поэте?

 ( Н.А. Некрасов родился в дворянской семье . Детство провел в деревне Грешневке. Когда был ребенком , то дружил с деревенскими ребятами. Купался с ними в речке, любил ходить  в лес за ягодами,  грибами. Любовь к природе поэт сохранил на всю жизнь.)

       В поэзии великого  русского поэта звучит все богатство русского языка, его напевность, выразительность, отражаются традиции русского народа и красота русской природы.

2. Анализ стихотворения.

- Какие произведения Н.А.Некрасова вы читали?

(«Мужичок с ноготок», «Мороз – воевода», «Зеленый шум» и т.д.)

- А о чем писал в своих произведениях Н.А. Некрасов?

( о природе, о жизни крестьян)

- А о каком событии рассказал Н.А.Некрасов в стихотворении «Дедушка Мазай и зайцы»?

( В стихотворении  «Дедушка Мазай и зайцы» Н.Некрасов  рассказал   о половодье)

- Что такое половодье?

(Половодье – это весенний разлив реки от таяния снегов) 

- О чем говорится в этом стихотворении?

( В стихотворении говорится о том, как дедушка Мазай спасает зайцев?)

- О  каких качествах  характера Дедушки Мазая говорит этот поступок?

 (Д. Мазай  - добрый, отзывчивый, любит животных)

3. Работа с  иллюстрациями.
Ребята, посмотрите на иллюстрации и докажите, что Д.Мазай – добрый и любит животных.

Иллюстр .1. (Д.Мазай поплыл за дровами и вдруг увидел, как на островке спасаются от воды зайцы).

 Иллюстр. 2.(Д.Мазай подплыл к островку и забрал зайцев).

  Иллюстр. 3(Д, Мазай поплыл и увидел бревно, на котором ютились 
      зайцы.  Ему стало их жалко,  и он зацепил бревно багром  и поплыл к 

        деревне).
- Чему учит вас это стихотворение?

                (Оно учит бережно относиться к животным , природе).

Чтение (литература ) тесно связано   с охраной природы .

- С какими учебными предметами связано чтение?

Докажите, что чтение связано с математикой, зачитайте отрывки.

ДЕТИ ЧИТАЮТ:

1. «… В нашем болотистом, низменном крае

 Впятеро больше бы дичи велось…».

2. «…Только весенние воды нахлынут,

И без того они сотнями гинут…».

3«…Мимо бревно суковатое плыло,

Сидя, и стоя, и лежа пластом,

 Зайцев с десяток спасалось на нем…»

4. «…Мигом команда моя разбежалась,

Только на лодке две пары осталось…»

Правильно, молодцы.

-А какие вы знаете произведения, в которых встречаются числа?

( «Белоснежка и 7 гномов», «12 месяцев», «Волк и 7 козлят» , «3 поросенка»,  
«…3 девицы», «…33 богатыря» и т.д.)

Итог. 

- Что вы узнали о жизни животных весной?

(Животным весной угрожает опасность  в виде половодья ).

- Понравился ли вам д.Мазай? Почему?
Оценки. 

Учитель математики:

Вы убедились, что математика связана с многими предметами. Верно говорят: «Наука математика – царица всех наук».
Задача (слайд)

Садовод собрал 400кг. яблок. Часть яблок он положил в 5 ящиков по 20 кг. в каждый. Сколько килограммов яблок осталось у садовода?(анализируем задачу устно, решаем в тетради)
Итог урока
- анализ работы каждого ученика;

Оценки.

Дополнительные карточки для сильных учеников.
1 карточка

730- 215

380- 24:3
2 карточка

812- 405

932- 16:4
3 карточка

471- 81:9

345+238
